
Referat	fra	menighedsrådsmøde	tirsdag	d.	16.	marts	2021	

1. Godkendelse	af	dagsorden	
	 Godkendt.	

2. Sammensætning	af	rådet	efter	Pouls	død	
(Bekendtgørelse	af	lov	om	menighedsråd,	§	10	stk.	5:	”Når	en	formand	eller	
næstformand	fritages	for	sit	hverv,	dør	eller	udtræder	af	menighedsrådet,	foretages	nyt	
valg	efter	reglerne	i	§	11	for	resten	af	den	afgående	formands	eller	næstformands	
funktionsperiode.”)	

Lis	Johansen,	som	har	fungeret	som	formand	efter	Pouls	bortgang,	er	enstemmigt	valgt	til	
posten	som	formand	og	Marianne	Østbjerg	valgt	enstemmigt	til	posten	som	næstformand,	
indtil	ultimo	november	2021,	hvor	menighedsrådsposterne	er	til	valg	igen.	

3. Økonomi	
- Udskiftning	eller	reparation	af	låse	i	kirken	(Uffe)	

Der	er	indhentet	tilbud	på	nye	låse,	både	på	generhvervelse	af	nye	nøgler	til	nuværende	låse	
og	på	nye	låse	og	nøgler.	Til	hele	kirken.	Pris	ca.	13.532	DKK	inkl.	Moms	og	montering.	Et	enigt	
menighedsråd	godkender	tilbuddet.	

- El/teknik-hullet	–	ny	trappe	(Uffe)	

Klimakonsulent	har	besigtiget	teknikhullet.	Anbefaler	opsætning	ny	trappe.	Uffe	indhenter	
tilbud	på	en	trappe	ned	til	kælderen.	

- Maskiner	(Anna)	

Intet	nyt.	

- Kistevogn	(Anna)	

Anmodning	omkring	indkøb	af	ny	kistevogn.	Anna	indhenter	tilbud	på	ny	vogn,	med	bredere	
mål.	Desuden	kontakter	Anna	provstiet	mXl.	iXht	ansvar	når	en	kiste	bliver	sat	i	kapellet	og	skal	
fragtes	over	i	kirken.	Hvem	har	ansvaret?	

- Ejendomsskat	(Lis	J.	for	Lis	P.)	

Vi	er	fritaget	for	ejendomsskat.	Det	undersøges	om	det	er	med	tilbagevirkende	kraft.	vi	
afventer	svar	på	dette.	

- Indkøb	af	nye	højskolesangbøger?	(Lis	J.)	

Koster	ca	300	DKK	pr	stk.	Enighed	i	menighedsrådet	om	indkøb	af	25	eksemplarer.	

- Gaveregulativ	(Lis	P.)			

Udsat	til	mødet	i	april	2021	

- Regnskab	for	2020	(Henning	Bakmand)	
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Kværndrup	Sogns	Menighedsråd,	CVR-nr.	23914212,	Regnskab	2020,	AXleveret	d.	04-03-2021	
14:02.	Regnskabet	er	Gennemgået	og	godkendt	af	enigt	menighedsråd.	

4. Aktiviteter	
- Begravelser	og	bisættelser	på	tirsdage	og	onsdage	(Søren)	

Søren	orienterer	omkring	problematikker	iXht	begravelser/bisættelser,	og	anmoder	om	
mulighed	for	at	indkalde	kirkesanger-	og	organistvikarer	såfremt	arbejdstiden	overskrides,	så	
vi	kan	sikre	at	vores	kirkesanger	og	organist	ikke	tvinges	til	at	overskride	deres	arbejdstid.	

På	baggrund	af	at	der	skal	rengøres	grundigt	og	luftes	ud	mellem	hver	kirkehandling,	og	det	
snævre	tidsinterval	til	bisættelser/begravelser	(kl	11-13),	er	der	indtil		november,	givet	
tilladelse	til	at	se	på	muligheden	for	vikaransættelser	i	nødsituationer/tidspres.		

Dette	tages	op	på	mødet	i	November	i8ht	status.	

- Bevaringsværdige	gravsten	(Anna)	

Anna	orienterer	omkring	forhold	ved	muligheden	for	at	bevare	gravsten	fra	nedlagte	grave.
(selvfølgelig	med	de	tilbageværende	pårørendes	tilladelse)	

- Børneattester	–	hvad	gør	vi?	(Ena)	

Erhvervs-CVR-nr	anmodes	ved	Henning	B.	Og	der	sendes	via	politi.dk	til	e-boks,	erklæringer	
som	menighedsrådsmedlemmerne	underskriver	via	Nem-ID.	

- Sangbreve	til	voksenkoret	(Lis	J.)	

Koret	er	meget	glade	for	Lykkes	sangbreve	og	ønsker	meget	gerne	at	disse	genoptages.		

- 23/3	kl.	18-21:	Ny	i	menighedsrådet	–	virtuelt	kursus	for	alle	

Kurset	tilgås	via	menighedsråd.dk.	under	“kurser”.	Anbefales	at	alle	deltager.	

- 6/4	kl.	19,	provstikontoret,	Torvet	Ringe:	Møde	for	kontaktpersoner	–	Katrine	

(Endnu	ikke	udsat!)	vi	afventer.	

- 7/4	kl.	18-21:	Virtuelt	kursus	for	kirkeværge.	vi	afventer.	

- April	–	ikke	dato-sat:	Indledende	budget-samråd,	Kirkeladen,	Sdr.	Nærå	

- Maj	–	ikke	dato-sat:	Økonomimøde	i	provstikontoret.	

5. Aktuelt	–	Nyt	fra:	
Søren:	Der	foreslås	et	pizza-arrengement	for	konXirmanderne	i	august,	inden	
konXirmationerne	aXholdes.	Desuden	at	der	indkøbes	en	bibelgave	til	konXirmanderne.		

Generel	forespørgsel	iXht	aktiviteter	i	kirken.	Dette	diskuteres.	Et	enigt	menighedsråd	ønsker	
et	liv	i	kirken,	for	alle	sognebørn.	

Anmodning	om	indkøb	af	en	fastnettelefon	til	præstekontoret.		
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Anna:		

Orientering	om	at	rågerne	er	begyndt	at	bygge	reder	i	præstegårdens	træer,	trods	nylig	
nedklipning	af	grene.	(jf.	tidligere	referat).	

IXht	kortante:	Lederen	for	børnekoret	angiver	at	det	først	er	aktuelt	til	efteråret.	

Anna	indhenter	tilbud	på	ny	computer	til	kirkekontoret.	

Anna	har	indhentet	tilbud	fra	Xlere	forskellige	blomsterhandlere,	på	alterbuketter,	idet	kirkens	
tidligere	kontakt	er	stoppet.	

Urnenedsættelse:	Kun	graver	(ikke	gravermedhjælper)	kan	nedsætte	urne.	I	weekenderne	
skal	dette	gerne	ske	iXbm.	Allerede	planlagte	kirkelige	handlinger.	

Skal	regninger	sendes	på	e-boks?	Tages	op	på	næste	møde	

Anbefaling	om	at	tage	vedtægterne	op	så	et	seperat	møde.	

Lykke:	Intet.	

Laura:		

Dementi:	Fejl	fra	forrige	menighedsrådsreferat	iXht	afstand	mellem	organist	og	kirkesanger.	
Der	skal	selvfølgelig	følges	retningslinjer	fra	Sundhedsstyrelsen	med	to	meters	afstand	og	ikke	
en	meter	som	til.	anført.	

Randi:	

Hvad	gør	vi	når	vi	har	indsamlinger	i	kirken?	evt.	MobilPay?	Tages	op	på	næste	møde.	

Uffe:		

Skovsyn	tirsdag	9/3:	orienteret		

Randi	vil	tale	med	Henning	B.	ang.	kirkeskoven	og	vejen	derind	og	muligheder	for	at	lave	vejen	
farbar.	Tages	op	på	næste	møde.		

Uffe	indhenter	tilbud	på	kloakeringen	fra	våbenhuset.	Tages	op	på	næste	møde.	

Marianne:	Intet	nyt.	

Ena:	Intet	nyt	

Katrine:		

Der	er	udfærdiget	kontrakt	til	snerydning,	samt	attest	iXht.	frigørelsesattest	for	vinterperioden	
for	Jonas.	

Katrine	anmoder	om	at	sygdom	meldes	ind	telefonisk	til	kontaktperson	i	stedet	for	at	være	pr.	
mail	fremover.	

Katrine	er	i	gang	med	at	undersøge	at	der	i	foråret	skal	være	valg	for	
medarbejderrepræsentant-posten	jf.	Landsforeningen	af	menighedsråd.	
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Katrine	vil	indbyde	til	samtale/forventningsafstemning	med	de	enkelte	ansatte	i	nærmeste	
fremtid.	

Lis	J.:		

Kirkejord	og	solceller:	orienteret.	

6. Eventuelt	

7. Underskrifter	

Næste	møde:	Tirsdag	13/4	(Randi)
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